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Ata da primeira reunião conjunta dos Núcleos Docentes Estruturantes dos Cursos
de Bacharelado e de Licenciatura da Escola de Letras realizada no dia seis de
outubro de dois mil e dezesseis.

Aos seis dias do mês de outubro de 2016, às 15 horas e trinta minutos, na sala 502 do CLA,
reuniram-se os Núcleos Docentes Estruturantes dos Cursos de Bacharelado e de Licenciatura da
Escola de Letras, com a presença dos docentes Luciana Paiva de Vilhena Leite, coordenadora
do Curso de Licenciatura, Maria José Cardoso Lemos, coordenadora do Curso de Bacharelado,
Gustavo Naves Franco, Marcelo dos Santos, Ana Carolina Sampaio Coelho, Manoel Ricardo de
Lima e Carla Miguelote, cujas assinaturas constam desta ata, com o objetivo de realizar um
diagnóstico da composição do corpo docente dos cursos, e de sua capacidade de atendimento
aos componentes curriculares dos Projetos Político-Pedagógicos aprovados em 2016. O
professor Gustavo Naves Franco, diretor ela Escola de Letras, sugeriu a necessidade de
reformulação dos membros-constituintes dos Núcleos Docentes Estruturantes, a ser decidido em
uma próxima reunião, fato que contou com a anuência de todos. A professora Luciana Paiva de
Vilhena Leite apresentou brevemente a relação das disciplinas que foram criadas para o novo e
já aprovado PPC do Curso de Licenciatura e para as quais há a urgência na demanda de vagas
docentes, quais sejam: Estudos da O ralidadc c Ensino; Investigações Conceituais em
Linguística 11: Sociolinguística; Diálogos Inrcrarrísticos c Ensino e Produção Audiovisual e
Ensino. A professora Maria José Cardoso Lemos explicou que as disciplinas "Tópicos
Especiais em Literatura I - Movimentos em História da Arte e Literatura" e "Tópicos
Especiais em Literatura 11 - Autores, Obras c Procedimentos", que tiveram suas ementas
modificadas pelo ajuste já aprovado do PPC de Bacharelado, necessitam também com urgência
de vaga docente. Os professores, então, chegaram à conclusão de que há a necessidade de que
sejam pedidas mais vagas docentes, especialmente, por dois motivos: I) não há professores para
cobrir a carga horária total do curso (sem considerar os estágios) - uma vez que, entre as 1230
horas de carga horária total do curso, 570 horas não estão cobertas por professor (anexos a
esta ata seguem dois quadros com um quantitativo ele disciplinas e a sua distribuição por
professor nos cursos ele Bacharelado e ele Licenciatura), uma vez que o Departamento de
Letras conta com apcnas treze professores, e reduzida colaboração de outros departamentos;
e 11) não há professor para cobrir as disciplinas específicas implernentadas na Reforma
Curricular do Curso de Licenciatura, nem para as disciplinas que tiveram ementas modificadas
pelo Ajuste do PPC do Bacharelado. Os membros dos NDEs dos Cursos de Bacharelado e de
Licenciatura decidiram, então, que é necessária a solicitação de 04 (quatro) vagas docentes,
assim distribuídas:

Av. Pasteur, 436 - fundos / 5° andar - Urca - CEPo 20.290-240
Tel, 2542-2526 - e-mail: secretaria.escoladeletras@unirio.br



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - UNI RIO
CENTRO DE LETRAS E ARTES

ESCOLA DE LETRAS

1) 01 vaga para a área de Linguística / Linguística Aplicada / Língua Portuguesa, para
as disciplinas "Estudos da Oralidade e Ensino" c "Investigações Conceituais em
Linguística: Sociolinguística", c afins;

2) 01 vaga para a área de Produção Audiovisual e Ensino, para as disciplinas
"Diálogos Interartísticos c Ensino" c "Produção Audiovisual e Ensino", e afins;

3) 01 vaga para a área de Literatura Brasileira e Portuguesa, para as disciplinas
"Tópicos Especiais em Literatura I - Movimentos em História da Arte e
Literatura" e "Tópicos Especiais em Literatura 11 - Autores, Obras e
Procedimentos", e afins;

4) 01 vaga para a área de Teoria Literária / Literatura Comparada, para as
disciplinas "Literatura e Outros Códigos" e "Tópicos em Literatura Comparada",
e afins.

No final da reumao, os membros do NDE dos Cursos de Licenciatura e de Bacharelado
atestaram a necessidade de conversar sobre a curricularização da Extensão em reunião posterior.
A reunião encerrou-se às 17 horas e trinta minutos e, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a
presente ata, que vai assinada pelos professores abaixo listados.
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ATA DE PRESENÇA DA PRIMEIRA REUNIÃO CONJUNTA DOS NÚCLEOS
DOCENTES ESTRUTURANTES DOS CURSOS DE BACHARELADO E LETRAS DA
ESCOLA DE LETRAS, REALIZADA NO DIA SEIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E
DEZESSEIS, ÀS QUINZE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA 502.
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